

2023年中国文化馆年会举办 专家探讨“文化滋养创新实践”

人民网北京9月6日电(记者 刘微)2023年中国文化馆年会“文化滋养创新实践”专题研讨活动于9月4日在内蒙古自治区包头市举办。本次研讨活动以“文化滋养”为题,分主题发言和主题对话两个环节,对理论体系构建及创新实践新路径的探索展开深入研讨。

“文化无时无刻不在发挥滋养功能,过往的公共文化服务也都在起着滋养作用。”北京大学图书馆研究馆员、古籍中心主任王波以“阅读滋养的理论探索及其现实意义、广阔前景”为题发言,他认为,阅读滋养是文化滋养的重要组成部分,建议充分利用优秀传统文化开展文化滋养服务,同时借鉴阅读疗法、音乐疗法等相关理论推进文化滋养理论体系建设,利用新技术精准开展文化滋养服务。

中国管理协会公共文化专业委员会常务副会长靳福松表示,文化滋养,既是公共文化服务的出发点,也应该是公共文化服务的落脚点。“公共文化服务理应承担起提升社会大众艺术素养的责任。”在靳福松看来,要开展国民艺术提升行动,打造青少年美育等系列品牌活动,开展全民阅读推广、全民艺术普及、优秀传统文化传承等系列活动,同时加强艺术乡村、新型文化空间等设施网络建设。

北京大学国家现代公共文化研究中心主任、文化和旅游部文化和旅游研究基地主任李国新教授提出,“文化滋养从根本上来说,是对国民的文化滋养,以文筑魂,以文化人,是解决世界观、价值观、人生观的问题,具体来说是愉悦身心,促进人的健康,幸福人的生活。”

《奥本海默》在争议中票房走高

由克里斯托弗·诺兰执导的美国传记片《奥本海默》8月30日在内地公映,给这个火热的暑期档画上了一个圆满的句号。该片在全球已经取得了8亿多美元的票房,内地上映5天票房为2.21亿元,豆瓣评分高达8.9分。不过观众的评价呈两极分化,有人认为台词过多,动作场面少,3小时时长看得人昏昏欲睡;也有人认为,片中每一句台词都饱含深意,每一个画面都精美绝伦,演员表演更是精彩无比。

“我是诺兰的影迷,这次抱着很高的期待走进电影院,没想到看片过程中我居然睡着了。”观众陈先生直言。影片最让他激动的是原子弹试爆成功的时刻,诺兰为了让这个时刻更加有冲击力,将十公里外奥本海默等人目睹

的原子弹爆炸画面和25秒后才接收到的爆炸声音突显出来,非常具有冲击力,“我本来以为影片到这里就结束了,结果后面还有冗长沉闷的听证会,全都是人物对白,看得人昏昏欲睡。”影评人“暗夜骑士”认为,《奥本海默》相当于把一套十小时的剧集压缩成了三个小时的电影,台词的密集、出场人物的繁多、人物动机的复杂等,都在考验观众对信息的抽取、简化、记忆和归纳能力。

《奥本海默》中光是在片尾字幕上打出的演员就有七十多位。观众陈安感叹道,“演员的表演太精彩了!基里安·墨非值得一个奥斯卡最佳男演员奖。几乎每个角色都让人印象深刻。”

诺兰这次特意放弃了好莱坞大片常用的电脑特效,转用传统的实物特效制作。该片美术总监鲁思·德·容拍摄前做了各种科学实验,比如在水族箱里射出模塑金属、射出银粒子,或者做气球反向的微爆炸等,尝试用不同的方式、不同的摄像机来拍摄这些实验,然后拼凑出量子物理的概念、原子相互撞击、“三位一体”核试爆等逼真的画面。“虽然特效画面相比诺兰以往的科幻电影不算多,但每个画面都让人震撼。”观众闵春这样说道。

著名导演高群书也分享了自己的观影感受。“当音乐骤停,灯亮起,我被震得坐在原地久久不能动。”在他看来,《奥本海默》无疑是一部伟大的电影。但最让他动容的是影片深邃的思想和批判精神,“这是一部揭露美国政治腐败和虚伪自大丑陋卑鄙的批判现实主义作品,是一场真诚正直的科学家对抗政客罗织罪名、操弄权术、极尽构陷迫害的斗争。”诺兰这次把人类历史上曾经改变世界的一群伟大人物用如此逼真、生动、激情、栩栩如生的影像奉献给观众,“仅仅需要三个小时,就可以走完奥本海默最辉煌也最痛苦的数十年。每一秒都激情澎湃,值得每一个读书人去。”

据影城经理陈军介绍,这部影片的确有观影门槛,这几天来看的大部分都是年轻人,其中二刷三刷的观众也不少。

来源:《北京晚报》



周润发获颁釜山国际电影节 亚洲电影人奖

第28届釜山国际电影节定于10月4日至13日于釜山海云台举行,大会今日在记者会上公布,继梁朝伟去年现身釜山,今年将由周润发代表香港电影界参与电影节,并获颁“亚洲电影人奖”。周润发主演的3部经典电影《英雄本色》《卧虎藏龙》《别叫我“赌神”》将在电影节放映。

大会指周润发引领香港电影全盛期,把香港黑帮电影打造成世界性体裁,无论他拍动作片、爱情片、喜剧及古装片都能发挥精湛演技,成为亚洲最有人气的演员。

来源:新浪娱乐



《满江红》韩国定档 10月11日上映

电影《满江红》的韩版预告和海报曝光,该影片将定档10月11日在韩国上映。据悉,《满江红》由张艺谋执导,沈腾、易烊千玺、张译、雷佳音、岳云鹏等主演。

影片讲述了南宋绍兴年间,岳飞死后四年,秦桧率兵与金国会谈。会谈前夜,金国使者死在宰相驻地,所携密信也不翼而飞。小兵张大(沈腾 饰)与亲兵营副统领孙均(易烊千玺 饰)机缘巧合被裹挟进这巨大阴谋之中。

来源:新浪娱乐